



拒绝家庭暴力 共绘幸福生活

这场普法宣传活动硬货多

本报讯(记者 马佳敏)11月25日,在第26个“国际消除对妇女暴力日”当天,乌兰察布市妇联联合内蒙古自治区农业广播电视台、中央农业广播电视学校乌兰察布分校精心组织了一场“拒绝家庭暴力,共绘幸福生活”主题普法宣传活动,80余人齐聚一堂,共同学习反家暴知识。

活动现场,互动环节率先点燃了大家的热情。“家庭暴力有哪些表现形式?”“遇到家暴应该如何应对?”工作人员抛出一个个与家庭暴力相关的问题,学员们纷纷踊跃抢答,在问答中巩固所学。从家庭暴力的常见类型到法律应对途径,大家在问答间对反家暴知识有了更直观、更深刻的理解。

互动环节过后,市妇联工作人员开启了一场干货满满的法律知识讲解。她们围绕“国际消除对妇女暴力日”展开深入解读,阐述其核心价值与现实意义,让大家深刻认识到反对家庭暴力对于保障妇女权益、促进社会和谐稳定的重要性。同时,结合《中华

人民共和国反家庭暴力法》《内蒙古自治区反家庭暴力条例》等法律法规,对家庭暴力的各类表现形式、判断方法进行细致剖析,帮助大家破除常见认知误区,并传授科学有效的应对策略,使大家对家庭暴力有了更为全面、深入的认识。

为了让妇女群众在遭遇家庭暴力时能够及时通过法律途径寻求帮助,活动现场还发放了反家庭暴力宣传手册。手册内容丰富、实用,将法律知识送到妇女群众手中,进一步强化了她们的维权意识与自我保护能力。

乌兰察布市妇联相关负责人表示,接下来,乌兰察布市妇联会持续在反家庭暴力宣传上发力,组织专题讲座深入社区乡村,用通俗语言普及法律知识,开展多样宣讲活动增强群众反家暴意识;同时加强与公安、司法等部门协作,完善联动机制,明确职责、信息共享,快速响应处置家暴求助,为妇女筑牢权益保护防线,为建设平安乌兰察布贡献巾帼力量。



●市妇联工作人员讲解法律知识

本报记者 马佳敏 摄



30组亲子家庭在对弈间乐享温馨时光

本报讯(记者 李梦娜)近日,由集宁区虎山街道与乌兰察布市棋院联合主办的亲子围棋公益比赛热闹开赛,30组亲子家庭齐聚一堂,以棋会友、以棋传情,在黑白对弈间感受传统文化魅力,共度温馨惬意的亲子时光。

比赛现场秩序井然,整齐排列的棋盘前,小棋手们坐姿端正,神情专注,与家长对坐对弈,紧盯棋盘思索落子策略,清脆的落子声中尽显专注与认真。棋盘之上,是深思熟虑的“对手”;棋盘之下,是温情脉脉的家人,每一步对弈都是亲子间的默契的互动,现场氛围活泼温馨。

本次活动兼顾趣味性与参与感,不设严苛的胜负门槛,聚焦亲子互动与围棋文化传播。活动期间,市围棋协会的专业老师全程“坐镇”,不仅细致讲解围棋技巧、纠正对弈思路,还向大家科普围棋的起源与礼仪,助力亲子家庭在对弈中提升棋艺,更领悟“稳扎稳打、顾全大局”的围棋内涵。工作人员全程提供贴心后勤保障,从引导入座、维护秩序到准备礼品,贴心的服务让每一组家庭都倍感温暖,确保活动顺利推进。

经过多轮轻松愉悦的对弈,比赛



●家长和孩子学习围棋技巧

本报记者 李梦娜 摄

在欢声笑语中圆满落幕。主办方为所有参与家庭颁发了纪念证书与小礼品,孩子们捧着证书,脸上洋溢着灿烂的笑容。

特别感谢街道和棋院举办这样的活动,不仅让孩子接触到了传统围棋文化,感受到了围棋的乐趣,更让我和孩子在对弈中多了很多沟通,

增进了亲子感情,比单纯的休闲娱乐有意义太多了,希望以后能多举办类似活动。”居民王芳拿着纪念证书高兴地说。

虎山街道党群服务中心副主任胡荣表示,此次亲子围棋公益比赛,是虎山街道丰富辖区居民周末生活、搭建亲子互动平台的具体举措,也是乌兰察布市棋院传播传统棋类文化的有效途径。未来,虎山街道将继续联动各类社会组织,聚焦居民需求,推出更多接地气、有温度的文体活动,不断丰富邻里生活,凝聚社区温情,让辖区居民的幸福感、归属感持续提升。



提升城市精细化管理水平

新体路街道综治中心:“一站式”解民忧 基层治理有温度

1个综合受理窗口的精准设置,彻底打破了部门壁垒,让居民“进一扇门、找一个人”就能享受到矛盾调解、法律服务、心理疏导等全链条服务,告别了过去“跑腿、磨破嘴”的维权困境。

这样的联动机制,在居民的日常里变成了实实在在的安心。麒通国际小区的住房维权,正是综治中心“一站式”服务的重点案例。针对业主关切的交房时间与房屋质量问题,新体路街道党工委副书记王璐现场对接诉求,联合住建、信访等部门建立定期沟通机制,通过中心统筹联动推动项目稳步推进,让业主们吃下“定心丸”。

同样通过中心高效处置的,还有新电路82号的排水难题。夏季连续降雨后,该区域因排水管道老化,坡度不足出现路面严重积水,居民出行需蹚水,存在安全隐患。居民诉求通过网格上报后,街道党工委副书记、办事处主任贾延庆第一时间在综治中心接待群众,随即联系市政部门现场勘查,确定改造方案。在中心协调推动下,街道与市政部门协同作业,仅用十天就完成排水设施升级改造,彻底解决了居民出行困

扰。“现在走路上可踏实了,这样的响应速度真是没话说!”居民张志美的话,道出了对中心服务的认可。

民生无小事,枝叶总关情。白金汉府小区的居民曾因天然气缴费不便、消防设施不足等问题上门反映,街道党工委委员武河军和检察院驻点人员白梦然一边耐心倾听一边细致记录,随即联系燃气公司、消防部门等核实情况,精准定位问题症结与解决路径。在获取准确信息后,工作人员第一时间向居民反馈沟通,把事情来龙去脉讲清楚、解决时限说明白,有效缓解了大家的焦虑。最终,在中心的统筹推动下,相关问题逐一得到妥善解决。“本来是带着气来的,没想到街道这么当回事儿,问题解决得又快又透亮!”小区居民李大忠竖着大拇指点赞。

这份“踏实”,除了源于综治中心“1+N”多方联动的底气,还离不开综治中心构建的基层治理网络。新体路街道以56个网格为基础,建立“网格党小组+网格员+楼栋长”的微治理机制,网格员每日穿梭在楼栋院落,及时发现矛盾纠纷、安全隐患和民生诉求,上报中心后快速分

流处置,实现“小事不出网格、大事不出街道”。我们践行‘枫桥经验’,就是要把矛盾化解在萌芽、服务送到家门口。”王璐介绍,中心推行“11800”工作法,以“一个中心跟党走、一个街道牵头头、八个社区贯彻好”为核心,让服务群众无距离、解决问题无遗漏。

据统计,今年以来,新体路街道综治中心已接收矛盾纠纷、民生诉求274件,成功解决263件,化解率超95%。巡逻防控的脚步更密了,特殊人群的“一人一档”更细了,调解流程的“三级联动”更顺了……当治理的触角伸进每个网格、每栋楼,“平安”就成了居民看得见、摸得着的日常。

从“进一扇门”的便利,到“多部门跑”的高效,从“拉家常式”的调解,到“网格里的兜底”,新体路街道综治中心以“枫桥经验”为指引,把治理的触角延伸到居民家门口,把服务的温度送到群众心坎上。这里不仅是基层治理的“前沿哨所”,更是服务群众的“温暖港湾”——它用一件件民生小事的解决,回应“民有所呼、我有所应”,成为基层治理中解民忧、暖民心的生动实践。



●工作人员听取居民诉求



南园社区

高效疏通居民楼堵塞管道

本报讯(记者 朱旭敏)“太感谢社区和物业公司的工作人员了,厨房下水终于通畅了!”11月25日,集宁区新华街街道南园社区通顺小区居民张凤莲看着恢复正常排水的厨房管道,向社区和物业的工作人员连连道谢。

此前,张秀莲所居住的通顺小区一单元西户厨房下水管道突然堵塞,污水淤积漫溢,不仅无法正常做饭洗漱,还散发难闻异味,严重影响该单元居民的日常生活。“刚开始以为是自家管道问题,我自己找人疏通后没两天又堵了,后来才发现是整栋楼的主管道出了问题。”张凤莲说,无奈之下只能向社区求助,没想到当天就收到了社区的回应。

接到居民的诉求后,社区工作人员第一时间上门实地查看管道堵塞情况,随即召集通顺小区该涉事单元的居民召开协商议事会。初期提出的“各楼层共同出资、一楼开观察口疏通”方案,因该单元有居民认为自身受影响较小,且担心施工会

破坏居住环境而未能达成共识,调解工作暂时陷入僵局。“社区工作人员没有放弃,而是逐户上门沟通,不仅详细解释方案的科学性和可行性,还结合居民顾虑考虑办法找更稳妥的解决方式。”该单元居民王女士说,看着工作人员跑前跑后,大家也慢慢放下了顾虑。

为尽快破解这一难题,社区工作人员主动联动晶成富乐物业公司,协调专业力量介入处置。晶成富乐物业公司迅速响应,委托第三方专业疏通公司对管道开展全面排查。经过数小时的集中作业,管道内淤积的油污、杂物被彻底清除,排水“堵点”成功打通。经现场测试,该单元各户下水均恢复通畅,困扰居民多日的难题圆满解决。

民生无小事,枝叶总关情。南园社区工作人员表示,未来将持续完善协商议事机制,畅通居民诉求反馈渠道,聚焦群众“烦心事、急难事”,用实打实的服务提升居民的满意度与幸福感。



在小巷内车辆的反光镜被人为损坏了,希望民警能够帮助寻找肇事者。接警后,民警迅速赶赴现场开展调查并很快锁定了肇事者杜某。为了避免纠纷升级,民警组织双方当事人进行了面对面调解。民警从多个角度对双方进行了耐心的疏导,并对他们进行了积极引导。最终,双方当事人的意见达成了致,杜某也当场向杨某致歉并承担了维修费用。

考虑到正值冬季天气寒冷,老人身体虚弱,民警立即与乌兰察布市社会救助服务中心取得联系,并将老人安全地护送到了救助站内,妥善解决了他的临时安置问题。为了感谢民警对群众求助给予的高效、温暖的帮助,社区工作人员专程将一面写有“人民的好公仆,社区的好帮手”的锦旗送到桥西派出所民警手中。

11月20日,市民杨某将一面印有“危难之时伸援手,幸福路上保幸福”的锦旗交到了幸福路派出所民警的手中。原来在几日前,杨某报警称其停放在小巷内的车辆的反光镜被人为损坏了,希望民警能够帮助寻找肇事者。接警后,民警仔细核验了其身份信息,确认情况后,将其安全地护送回住处地

点。第二天,这名受到民警帮助的北京籍群众专程来到卧龙山派出所表示感谢,并将写有“警护归家,情暖民心”的锦旗送到民警手中。

乌兰察布市公安局集宁分局相关负责人表示,集宁分局始终坚守“群众利益无小事”的工作理念,聚焦群众急难愁盼问题,以快速响应、高效处置、温情服务筑牢辖区安全防线,用实际行动诠释新时代公安民警的责任与担当。下一步,将继续以人民群众的需求为导向,把“为民办实事”落实到每一次出警、每一次处置中,用初心守护平安,用温情温暖民心。